

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellem részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitfércben egy sor közlési díja 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ DR. SÁMUEL ANDOR.

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 30 f.

Testvér ellen testvér.

Testvérek vére folyt a szarvasi utcákon. E község szülöttei gyilkos kezet emeltek egymásra és míg a világháború borzalmas rombolását szerencsésen elkerültük, meg kellett ér-nünk azt, hogy a nehezen várt béke első hónapjaiban saját szülötteink alakítják át, véres csataterré, a békés szarvasi utcákat. A becsületben meg-öszült, bölcs élet tapasztalatokban lehiggadt öregek szomorú arccal, keserűségtől facsarodott szívvél nézik ezt a rettenetes felborulást. Saját édes gyermekeire alig ismernek reá. Nem erre nevelték azokat a megtévelyedett, szerencsétlen ifjakat. Mintha a felsza-badult ördög minden gonoszsága mé-telyezte volna meg a fiatalság könnyen hajlékony lelkét? Józanságát veszítve, Istent, törvényt, becsületet és emberszeretetet félrelökve mintha más vágya már nem is lenne, mint ölni, rabolni, ha mindjárt a tulajdon atyját is! A durva állati önzés féke-vesztett vadsága ronggyá tépi a legszentebb emberi jogokat. A magasabbrendű hivatásával kérkedő ember már oly mélyre süllyedt, hogy saját boldogulását mások tönkretévesén akarja felépíteni. Nem nézhetünk körül e községben pirulás és keserűség nélkül. Szégyen és gyalázat, hogy már oda jutottunk, hogy a becsülete-sen fáradó polgárok életét és javait gépfegyverekkel, katonákkal kell meg-védelnünk saját szülötteinkkel szem-ben! Hát már minden szívből csak gyűlölet, irigység, csak rombolni aka-ró bosszuvágy ég? Hát már odaju-tottunk, hogy annak a reggeltől estig robotoló kereskedőnek fáradságos munkával kuporgatott filléreit, annak a szegény iparosnak egyedüli vagyónát képező árui gyilkolásra kész erőszakkal fogjuk elorozni s szerte-rombolni? Ezt nem akarja, de meg-veti, elítéli a szociálisták is! Ami tisztább, becsületesebb világhoz szokott öregeink fájalmát, elbusulását meg-értjük s nem csodáljuk, ha visszasir-ják azokat a boldogabb idöket,

amikor a felebaráti szeretet szoro-sabban fűzte e község hátrétek lakóit, amikor keresztény és zsidó, szegény és gazdag, és paraszt nem törtek egymással a gyűlölködő ököllel. Nézzünk csak körül. A tatárdulás és mohácsi vész, és a legsötétebb Bach-korszak hatványozott nyomorusága tapodja hazánknak rettenetesen csonkított tes-tét. És most, amikor az ősi föld vé-delmére még a csecsemőknek is mérgezett gyilkot kellene ragadniok, állig fegyverezett katonákat, gépfegy-vereket kell állíttatnunk Szarvas utca-ira, nehogy saját véreink öldöklő fegyverei alatt essünk el. Szégyen és gyalázat, de oda jutunk hogy rabi-gába sujtó, ádáz elleneink lesznek kénytelenek megvédelmezni bennün-ket saját véreink utónálló gasságaitól! Mert ami itt végbe megy, az nem eszmék és elvdk harca, de közönsé-ges utonállás és aljas kerítés, mely pénzzel, itallal és gonosz csábitással viszi a tudatlan lelkeket a kárhozat felé. A világháború minden véres bor-zalma hazug jelszavakkal leplezett vadállati ösztönök dühöngésénél nem volt egyéb. És az emberméltóság tipró indulatok tombolása az édig magasztalt békében sem ért véget. Szabadságért rikolt a tömeg s alig várja, hogy ő lehessen zsarnoka a felette állóknak. Az egyenlőség jel-szava harsog s mindenki nagyobb s hatalmasabb ur akar lenni a másik felett. Éltetik a testvériséget és baltát ragadnak, hogy a lebocsájtott vasre-dőnyöket felfeszítve haramiákként fosszák ki s üssék le felebarátjukat. A Mindenható Isten soha nem sujtott meg ennyire bennünket, De megér-demeljük. Hiszen ma olyan felvilá-gosodott idöket élünk hogy még az éretlen iskolás gyerek is virtusnak tartja az Isten káromlást s fejletlen lelke szinte gyönyörűséggel merül bele a gonosz indulatokkal telt na-gyok erkölcsi posványába. Az utolsó szó azonban nem az elbizakodott emberé. Vigyázzatok nehogy megmoz-duljon odafenn az a kéz, mely egy gyenge legyintésével pillanat alatt

romba döntheti azt a hatalmat, melyet a gonoszság emelt magasra s mely-nek össze omló romjai magok alá temetik majd e föld hihetetlenül le-züllött szülötteit! . . . K. E.

Kiáltó szó a pusztában.

Kain agyonverte testvérét, Ábelt. Miért? Mert Ábel áldozatának füstje szépen emelkedett ég felé, míg Kainét leverte a légáramlás. Romulus leszúrta testvérét, Rémust, Miért? Mert gunyo-lódva átugrotta az a falat, melyet Ro-mulus Róma védelmére emelt. Attila megölte testvérét, Budát, mert féltette viáguralmát I. András magyar királyunk hóhérral lesetett öcsére Bélára, ki előtt a kard és korona ragyogott.

Nem folytatom. A testvérgyilkos-ság a pokol nagy öröme már a messze multban divattá lett. És ez az átkozott örökség a történet vérrelírott lapjai szerint terjedt, növekedett míg-nem a most lezajlott világháborúban eget — földet rengető iszonyattá fo-kozódott. Ez a háború volt a népek és nemzetek testvérgyilkosságának pokoli orgiája.

A testvérgyilkosság indító okai: a fékezhetetlen irigység, a kiengesztel-hetetlen bosszuvágy a sértett büszke-ség, hatalmi féltékenység.

Ezen és ilyen bűnökre ingerlő szenvedélyek ellen küzd az iskola, a templom a közmívelődés. De hang-juk kiáltó szó a pusztában.

Korunk és jelenlegi úgy állami mint társadalmi helyzetünk sivár pusztaságba lökött ki bennünket. De épen itt hangzik felénk ez a kiáltó szó: Emberek eszmejete! A pusztítás út-járól térjete le s a társadalmi és állami élet fölismert betegségeit gyógyítsatok áldozatkész hasznos munkával a Krisztusi életnézet irányító befolyásával s a személyes művelődés folytonos gyakor-lásával, mert ezek azok a hatalmas eszközök, melyekkel ezerféle bajaink még orvosolhatók s pusztulásnak in-duló hazánk — ha még nem késő — megmenthető lesz.

Benka Gyula.

A jelenkor irányító eszméi

Irtá: GAÁL JÁNOS, a szociáldemokrata párt bizalmi férfia.

folytatás

És legtöbb esetben rosszul tanult a munkás gyermeke. És mi következett ebből? A gyűlölet. Helytelen volt az iskolába bevezetett „versenyrendszer,” mely szerint aki jobban tudta leckéit, az előbb került, természetesen kinek házi tanítója volt, az inkább tudott megfelelni, míg a szegény munkás gyermek hátul maradt. A jó tanulók aztán hatalmat kaptak a rossz tanulók felett. Ellenőrizték sőt fenyíthették őket. Tehát már itt sem volt egyenlőség. Ezt csakis úgy lehet megszüntetni, ha szervezett tanítókat tartunk s azokat szociálista bizalmi férfiak ellenőrzik. Örömmel értesültem arról, hogy a budapesti tanítók belépnek a szervezett szocialista demokrata pártba. Örömmel tapasztaltam azt is, itt Szarvason, hogy a karácsonyi ünnepek első reggelén egy itteni tanító által kiadott vers a gyermekeket az egyenlőség hirdetésére tanította. Az élelmezés, ruházódás tekintetében is kirívó egyenlőtlenség volt. A reggeltől estig robotoló munkásnak fekete kenyér is alig jutott, míg a henyélő jólét kalácsban dúsult. Egy pincsi kutyáért, melynek súlya alig 1 kgr., 30.000 koronát is adtak, ölkében hordották s drága prémből készítették reá bundát, míg a szegény gyermekek felruházására sok esetben 10 koronát is alig adtak. Sokat mondhatnék még, de térszülke miatt befejezem mondanivalómat. **Csak arra kérem a t. elvtársakat, világosítsák fel a népet, mert sokan félremagyarázzák ami célunkat.** Mi nem akarjuk senki vagyonát, csak az egyházi, hercegi, bárói, királyi földeket akarjuk a szegény munkásnép kezére juttatni. És pedig nem erőszakkal de **törvény útján.** A tétlen nagy urak dolgozzanak, akár szellemi, akár ipari, akár földmunka legyen az. Ne a henyélés, de a becsületes munkálkodás jutalmát élvezhessék s élvezze szegény és gazdag egyaránt s akkor meg lesz az egyenlőség, a béke mindnyájunk között.

A szellemi munkások szervezkedése égetően fontos és mégis pl. nálunk alig történt e tekintetben valami. Boldogulásukat biztosítanák azzal, ha a szociáldemokratákhoz csatlakozva még inkább fokoznák a legszentebb emberi jogokért küzdők táborának imponáló fölényét.

Vége.



A Szarvasi véres zavargás részletei.

Sokáig emlékezetes marad a szarvasiak előtt a január 17-iki, pénteki nap, melyen vörös gárdisták garázdálkodása a legszörnyűsegebb vérontást provokálta s elkerülhetetlené tette a statárium kihirdetését. A felbőszült zavargók rombolási dühe és fosztogatási kedve nem egy szegény iparos és kereskedő árukészletét semmisítette meg a piactéren, sőt a Szent István utcában magánlakásban is vandál pnsztitást tettek. özv. Elefánt Jánosnénak ugyanis kamráját teljesen kifosztották, konyha- és szobaberendezését részben elhurcolták, elvívén még ágyneműjét is. Kára 10.000 körül van.

Akivel kiegészzték a zavargók.

Ugyancsak az Elefánt-féle házban van egy szegény zsidó ember, Berger Márton üzlete, ki miután 200 koronát felajánlott a csöcseléknek, üzletét megkímélték a rombolástól; az épület többi részén azonban még az összes ablakokat is bezúzták.

Tüntetés a papok ellen.

A piactéri ribillió alkalmával a kath. parochia ablakait szintén bezúzták, majd egy zavargó csapat, a Bellicey-uton levő Kallus-féle üzlet kifosztása után az ev. új templomnak is neki akart esni. Roháj ev. káplán papi ornátusban jelent meg a zavargók előtt, kik eleinte „le a papokkal!” kiáltással inzultáltak de később a bátor segédlelkész kérő szavaira elvonultak.

Hajtóvadászat az utcákon.

A vörösgárdisták löfegyverekkel nem igen voltak ellátva, hanem leginkább csak baltával, puskával, bajonettel és rohamkésekkel. Amint megjelent egy csapat polgárőr, a menekülő főcinkosokat üldözőbe vették s véres hajszák, lövöldözések keletkeztek a mellékutcákon. Lopott holmikkal megrakott asszonyok sem kerülhették el a gyilkos golyót s nem egy fetrengett véreben, az utca sarában. Soha Szarvason olyan véres és borzalmas utcai harc még nem volt, mint e napon.

Akik bejelentik a rombolást.

A szarvasi vörös gárdisták levélben jelentették be a hatóságnak örült szándékukat s eleinte 8 napi, majd 24 órás fosztogatási engedélyt kértek s mint állítják, valósággal lisztát készítettek azokról a helyekről, ahol látogatást óhajtottak tenni. A főgimnáziumot és a tanítóképzőt felakarták robbantani azon cimen, hogy nekik

„azok nem kellene.” Érhetetlen, hogyan lehetett megengedni pénteken a tanintézetekben a tanítást?

Iskolásgyermek az öldöklésnél.

A rombolás hírére az egyes iskolák növendékeit szélnek engedték s megtörtént, egy a piaci üzletek előtt lejátszódó borzalmas vérengzést elemiiskolás gyerekek minden borzadály nélkül, feszült érdeklődéssel nézték végig, közvetlen közelből.

A fogházak zsúfolva.

A temető lakói a pénteki áldozatokkal szaporodtak, míg a sebesülten és sértetlenül fogságba kerültek száma napról-napra növekszik. Külön helyről kellett gondoskodni. Kik a községközi fogdában nem fértek el, a Lusztig házban s az Árpád disztermében tették lakat alá. Érdekes, hogy a lopott holmi halomszámra kerül vissza s az elfogottak egymás után vállalják be büntésüket, megkönnyítvén ezáltal a nyomozás munkáját.

Halotti némaság.

Vasárnap egy egész figyelmeztető és felszólító falragasz jelent meg úgy a főbirótól, mint a szolgabirótól. Nemzeti tanácstól és a karhatalmi parancsnoktól. Ez utóbbi a legfontosabb. Elrendeli a statáriumot. Mulató és szórakozó helyeket bezáratta. Este 6 óra után csak engedéllyel járhatni az utcán. Elutazáshoz is igavány kell. A karhatalmi parancsnok, Lachegy szászados, teljes garanciát nyújt a legpéldásabb rendre. Ő különben a 101-sek legvittezebb tisztje. Katonái rajongtak érte a fronton. Annyi kitüntetés van, hogy 3 elsőrangú katonának is elég lenne. A zavargások folytán különben olyan katonai erő van Szarvason, annyi polgárőr, gépfegyver, sőt ágyúk is, hogy egy pár dühös olasz offenzívát egész sikeresen verhetnénk vissza. Verjük az ellenséget mindig bátran, de saját véreinkkel igyekezzünk a békés felebaráti szeretetet ápolni és tartani fenn.

Idősebb pénzzel szervezték a zendülést.

Amint a nyomozás megállapította, a szarvasi véres zavargás terve a fővárosból indult ki, honnét a titkos ágens-szervezettől nagy összeg lett kiutalva a zavargásra vállalkozók megfizetésére, kiket egy szarvasi megbízott toborzott össze s kik alkalmassal a szerbiai vasutépítésnél elmélkedhetnek majd meggondolatlan cselekedetük szomorú következményéről. Hasonló zavargások voltak tervezve a környező községekben és városokban is, a szarvasi kudarc azonban meghiusította a royalisták (királpártiak) galád rendbontását.

H I R E K

— **Előléptetés.** A szarvasi ev. egyház vitéz tanítóját, Garay Soma népi hadnagyot főhadnaggyá léptették elő. A jeles népnevelő hősies frontszolgálatáért több kitüntetésben is részesült.

— **Nem hosszabítják meg a tanévet.** Hivatalos megállapodás értelmében az iskolákban június 15-ig fognak tanítani, aztán az össze foglaló ismétlések következnek és a tanév rendszeren június 29-én ér véget. A magánvizsgálatokat és az érettségi vizsgálat írásbeli részét június 20-ika után tartják meg. A szóbeli érettségi vizsgálat július elején kezdődik. Az érettségin nem csak a főigazgató, hanem az igazgatók és egyes megbízott tanárok fognak elnökölni. A tananyagot megrövidítik és a tanulók ilyen sűrített tanterv szerint fognak tanulni.

— **A szociáldemokraták gyűlése.** A helybeli szociáldemokrata párt az elmúlt vasárnap d. e. 10 órakor, a piactéren pártgyűlést tervezett. Tekintettel azonban a statáriális állapotokra, a politikai beszámoló elmaradt, ehelyett azonban a fővárosi kiküldött a lefolyt véres zavargás tanulságait fejtegette. Beszédét mintegy, 2000, jobbára földművesekből álló ember hallgatta végig, páratlan nyugalommal, minden közbeszólásoktól tartózkodva. A szónok nyugalomra, higgadságra intő, komoly, meggyőző szavai igen jó hatást tettek a hallgatókra. A katonaság teljes készütséggel vonult ki a gyűlés alkalmából, de dolga nem akadt, mivel a legkisebb rendezvény sem történt.

— **Tanuljunk a szociálistáktól.** A földművelésügyi miniszter egy beszédjében a következőket jegyezte meg: „Tanuljunk politikai meggyőződéshez való ragaszkodást a szociálistáktól, akik akkor is hűségesen kitarítottak elveik mellett, amikor a szuronyok erdejével állottak szemben.”

— **Ujabb dátumok.** A nyughatlan híresztelési mánia szájról-szájra adja, hogy a szarvasi vörös gárdisták újabb dátumot jelentettek be a főbíró-nál. Eszerint jan. 29-én ismét fosztogatást rendeznének. Tanulságos, hogy a légből kabott szenzációs hírek közé még az is belekerült, hogy a letartóztatott vörös gárdisták között a kisgazda pártnál szerepet játszó tanárok is szerepelnek. Így dolgozik a nép felesigázott fantáziája.

— **Akik az Istent sem engedik át igazolvány nélkül.** A hidat ugyancsak kemény katonák

őrzik. Az elmúlt kedden Szentandrásról bejáró gimnáziumi tanulók jöttek befele békésen a városba, a hidon keresztül. Megállítják azonban az őrtálló katonák: „Hun az igazolvány?” Persze a diák csak azt az igazolványt ismeri, melyet a tanárnak szokott adni fejfájás esetén. Hiába könyörögtek az az öröknek, hogy engedjék tova, hiszen diákok. Azok azonban nem tágitottak s keményen kijelentették: „Ezen a hidon még az Uristen se mehet át igazolvány nélkül!” Nem volt más hátra, mint szépen visszafordulni és a hatóságtól kérni igazoló cédulákat. Ilyet se értek még meg a szentandrás diákok.

— **Nem állottak feladatunk magasztán.** Az Orsz. Függs. és 48-as Párt elnöksége Krecsmárik Endre képzői tanárral, mint szarvasi megbízottjával közölte, hogy az Orsz. Propaganda Bizottság összes agitátorait bevonta, mivel nagyon sokszor nem állottak hivatásuk magasztán s több esetben szélső kommunista izgatással veszedelmesen felizgatták a kedélyeket.

— **Lebontják az Eiffel-tornyot.** A világ csodái közé tartozik a párisi 300 méter magas Eiffel-torony, melyet készítőjéről, Eiffel Gusztáv francia mérnökről neveztek el, ki a Panama Csatorna ügyében oly kellemtelenül volt érdekelve, hogy emiatt fogházba is került. A híres torony 1889-ben a párisi világkiállításra készült. A koncessió szerint azonban csak 20 évig, vagyis 1909-ig állhatott volna a helyén s aztán le kellett volna bontani. Ekkor azonban a koncessiót tíz évre meghosszabították. A terminus ebben az évben jár le s ha további koncessió nem lesz úgy a világ legmagasabb tornyát lefognak bontani s eggyel kevesebb lesz a világcsodák száma.

— **Szarvast románok szállják meg.** Békésmegyét közelről érdeklí a hír, hogy talán még e hónapban megszállják valamennyi községünket nem francia, de román reguláris csapatok. Szóval Szarvas is részesülni fog a román uralom gyönyöreiben.

— **Egy kanász évi járandósága.** Kunszentmárton közelében sok diplomás embert irigységre készítő fizetése van egy kanásznak. Amint pontosan kiszámították, évi járandósága 12460 koronára rug.

— **Negyven napig gyalogolt** A szarvasi tanítóképző volt növendéke, Misurda János okl. tanító, a 3-dik magyar vadászzászlóalj népfőlkelő

zászlósa a fegyverszünet kihirdetése után haza fele igyekezett. Hihetetlen viszontagságok után, 40 napi kimerítő gyaloglás után jutott magyar földre, hol az ellenség sorfalai között folytatta tovább útját szüleihez, Battonyára.

— **Jól működnek a határrendőrök.** A szarvasi zavargás tettesinek és felbujtóinak kinyomozásában az iderendelt s csupa képzett őrmesterekből álló határrendőrök bámulatos ügyeséget tanusítanak s rövid idő alatt az egész társaság lakát alá kerül. Még az Árpád szálló diszterme is telve van a letartóztatottakkal.

A halandó.

Meghalok! A temetés legyen egyszerű
[nem hiu látvány;
Drága halotti lepel csak rohadást ta-
[kar el!
Lásd, üde harmatcsepp felüdit, táplál...
[s elenyészik.
Igy, ki tanítva nevel, nyomtalanul tü-
[nik el....
BENKA GYULA.

Andrási Dezső építész és vállalkozó haza érkezett, a háború kezdete óta szünetelő tervező és vállalati irodáját házában, I. ker. 144. sz. alatt újból megnyitotta.

Eladók férfi, gyermek cipők. Csizma, fiu ruha és fiu télikabát. Két gyermek séta kocsija. Görbe utca a.

Cséplőgépet keresek 6-os, vagy 8-as magánjárót megvételre Bárdos Nándor OCSÓD.

EGY
újság kibordó
kerestetik.
Jelentkezni SÁMUEL könyvkereskedésben lehet.

Eladó
több új targonca
Szvák Mihály
IV. ker. 195 házszám

Földeladás.

Bolza Géza gróf tulajdonát képező, Kondoros község közvetlen közelében fekvő 442 kath. hold és 925 négyszögöl kitűnő minőségű földbirtok, amely most is kisebb parcellákban van haszonbérbe adva, szabadkézből ugyancsak kisebb parcellákban eladó
Közelebbi értesítést ad:

Dr. Szemző Gyula

ügyvéd B.-SZARVAS.

MEGHIVÓ.

A Békésszentandrás Malomszövetkezet
VI-ik rendes közgyűlését
folyó év február 2-án vasárnap d. u.
2 órakor Békésszentandrásban a köz-
ségiháza tanácstermében tartja, melyre
a tagokat meghívom.

TÁRGYSOROZAT:

- 1., Igazolóbizottság és jegyzőkönyv-
hitelesítők kiküldése.
- 2., Zárszámadások előterjesztése és
mérlegek megállapítása.
- 3., Igazgatósági jelentés.
- 4., A felügyelő bizottság jelentése.
- 5., A felmentvény megadása.
- 6., Határozat a nyereség felosztásáról
- 7., Közgyűlési elnök 8 igazgatósági
tag és 5 felügyelőbizottsági tag
választása 3 évre.
- 8., Esetleges indítványok.

B.-szentandrás, 1919 január 16-án.

Dr. Dúny Alajos
közgyűlési elnök.

Értesítés.

Kovács és bognár műhelyeinket meg-
nyitottuk II. ker. Deák Ferenc utca
434 sz. alatt. Elvállalunk minden
néven nevezendő igás kocsik, szeke-
rek és féderes kocsik (hintók) készi-
tését és javítását pontos kivitelben.
Ugyanott kovács és bognár tanoncok
felvételnek. **DARIDA SAMU ÉS
GYÖRGY** kocsigyártók
— 3—25 —

AKT

a „Szarvas és Vidéke“ lapját, mint
előfizető pontosan nem kapná, jelentse
a kiadóhivatalban.

BORBÉLY és FODRÁSZ

üzlet megnyitás.

Van szerecsém a nagyér-
demű közönség szíves tu-
domására adni, hogy a mai
kor igényeinek megfelelő
Borbély és fodrász üzletem
II-ik ker. Kossuth utca 37
szám alatt (Szücs József ur
házában) megnyitottam. A
nagyérdemű közönség szí-
veves pártfogását kérve

Janúrik Lajos
borbély és fodrász.

Egy jó családból való fiut
tanulónak felveszek.

Kifésztült nő haját legmagas-
sabb árban veszek.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb
mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig
néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA“ Acetoneos
Crema

Zsitos éjjeli, zaitalan nappali használatra. **Ára 2.00.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorzsész, görccs-cseppek, csusz- és kösz-
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő
huztartási cikk a **Citrom-Tabletták**.
Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féreg-
irtó**, továbbá méregmentes **Egér és Pat-
kány tömegirtó** szerek! **Lábizzadá-
s** elleni készítmények! Gyomor és **vértisz-
tításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-
szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZEL VAGY BÉRLETET STB.

ERŐDÜLJON CSAK BIZALOM-
NAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíté-
k-arra, hogy a
benne közölt hir-
delések jó ered-
ményre járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomtatvá-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, iro-
dai felszerel-
sek, jutányo-
san kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Értesítés.

Nagyérdemű közönség b. tudomására
hozom hogy fényképezési műtermem Belicey
ut Bakay-féle házban (Sámuel könyvkeres-
kedéssel szemben) megnyitottam.

Művészi fényképezés, speciális gyermek
felvételek, legmodernebb kidolgozás. Este
villany mellett felvételek 7 óráig.

Szíves pártfogást kér **GROSS RÓZSI**.

Alig használt modern, gyönyörű
hálószoba bútor
eladó; cím megtudható a kiadó-
hivatalban.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES- KEDÉSE

DRASCHE-
LAZÁR
ALFRÉD

LEGUJABB
MŰVEI
KAPHATÓK:

Tűzkereszt
Tűzpróba
Egyém vagy
Egymás-
között